

A polgári engedetlenség célja és alapelvei

Az állam, ha kilép az alkotmányos keretből, és megsértve az alapvető emberi jogokat saját polgáraival ellenségesen lép fel, akkor megszűnik az állampolgárok következetes jogkövetésének erkölcsi követelménye, mi több a polgárok kollektív kötelezettségévé válik a társadalom legfontosabb értékeinek megvédése, akár az állam intézményivel szemben is. Ilyen vészhelyzetben, amely a demokrácia hagyományos eszközeivel, a választásokon alapuló módszerekkel nem hárítható el, a polgári engedetlenség az emberi méltóság védelmének végső békés eszköze.

Amennyiben Románia kormánya nem mond le az ország regionális felosztásának Székelyföld területi integritását sértő, antidemokratikus, a székelység kifejezett akaratát és Románia nemzetközi kötelezettségvállalását semmibe vevő tervéről, akkor nekünk, érintetteknek fel kell készülnünk a tömeges tiltakozásra, beleértve a polgári engedetlenség különböző formáit is.

Tekintettel a székelység hagyományaira, ezekben a hagyományokba gyökerező erkölcsi törvényekre a Székely Nemzet Tanács

elhatározza:

1. Felhívja Székelyföld lakosságát, akár a polgári engedetlenség eszközével is védje meg a Székelyföldi Önkormányzati Nagygyűlésen megfogalmazott elvet: Székelyföld fel nem osztható és be nem olvasztható, csakis természetes, történelmileg kialakult regionális határai közt, önálló, többlethatáskörökkel rendelkező autonóm közigazgatási egységként képzelhető el a jövőben, amelynek egyben különálló fejlesztési régióknak is kell lennie. Azt az Európai Unióban elfogadott elvet kell irányadónak tekinteni Románia számára is, amelynek megfelelően, a régiókat nem kijelölni, hanem elismerni kell.

2. A polgári engedetlenséget a küzdelem végső eszközének tekinti, amennyiben a képviseleti demokrácia hagyományos lehetőségei kimerültek, és Székelyföldnek a fentiekben megfogalmazott területi integritása ezekkel már nem védhető meg,

3. Felkészülve a polgári engedetlenségre leszögezi azokat az alapelveket, amelyeknek a mozgalomban érvényesülnie kell:

- **Az erőszakmentesség elve:** soha nem szabad erőszakot alkalmazni, még válaszként sem az erőszakos fellépésre. A hatóságok esetleges erőszakos fellépéseivel szemben csak a passzív ellenállást (együttműködés megtagadása) tartjuk megengedettnek.

- **A szolidaritás elve:** A polgári engedetlenségnek a legszélesebb társadalmi támogatottságra kell épülnie. Ezért minden cselekvést meg kell előznie a széleskörű konzultációnak a civil társadalom szervezetei, a székelyföldi választott tisztségviselők és az önkormányzatok között, és azokat a közmegegyezésnek megfelelően kell végrehajtani. Megfelelő időben létre kell hozni egy szolidaritási alapot, amely révén a közösség segítheti azokat, akiket a polgári engedetlenségi mozgalomban való részvételért kiemelt megtorlás ér.

- **A fokozatosság elve:** A polgári engedetlenség minden lépését meg kell előznie, a figyelmeztetésnek, a tömeges tiltakozás különböző jelképes formáinak (karszalag, vagy kitűző viselése), és a mozgalom minden szakaszában késznek kell mutatkozni a tárgyalásra, amennyiben a hatalom erre készséget mutat.

Jelen határozatot a települési székely tanácsok népszerűsíteni fogják saját településükön, és az e tárgyban kiadott tiltakozással együtt az Állandó Bizottság el fogja juttatni Románia kormányának, az Egyesült Nemzetek Szervezete Emberi Jogi Bizottságának, az Európa Tanács titkárságának és Parlamenti Közgyűlésének, az Európai Unió tagállamai, az Egyesült Államok és Oroszország bukaresti nagykövetségeinek.

Székely Nemzeti Tanács

Sepsiszentgyörgy 2011. november 13.